

# 80岁老人收回出租房 改做“四点钟学校”免费辅导小学生

## 退休25年,一直在做志愿者

孙亭立今年80岁了,不过,她一直不服老。早在1990年从南京市日用杂品总公司退休时,她就为自己定下了新的人生目标:“学习不画句号、工作不画句号、奉献不画句号”。

25年来,她一直在朝这个目标努力。她争做志愿者,成为大光路街道“五老”讲师团成员,她还是尚书巷社区关工委主任、校外辅导站站长。这些工作并不轻松,而且不拿一分钱,但她干得很带劲。

“我们社区还有一个‘新市民读书室’,被她打理得井井有条。”尚

书巷社区党委书记于白玉介绍,社区2003年就创建了这个读书室,但当时地方小、书不多,也没有书架陈列,所以来借书的人很少。

2010年10月,社区搬进了金陵尚府小区,社区主任决定把图书室升级改造,并请孙亭立负责这项艰巨的工作。

孙亭立带着另外两名志愿者,忙了5个多月,终于把原来凌乱无序的1000册旧书和新购的近2000本书,一一进行分类、编号、登记、排序,陈列上架。“最上面一层够不着,我们就把板凳架起来,一个人在下面扶着,一个人站在板凳上把书往上摆;最下面一层,我们年纪

大蹲不下来,就跪在地上放。”孙亭立笑着说,虽然辛苦了一点,但是看到几千册图书上架,她很高兴,因为来看书的孩子越来越多了。

有一些双职工、单亲家庭的孩子,放学后没地方去,就直接到社区来看书。不过,社区6点下班,孩子们看书也受一定限制。

父母上班,孩子放学怎么办?家住南京秦淮区公园路44号小区的孙亭立老人,欢迎附近的居民,把孩子送到她家去。现代快报记者了解到,老人退休25年来,一直在做志愿者,把尚书巷社区“新市民读书室”打理得井井有条。为了更好地为辖区的居民服务,两年前,她还收回了一套出租房,改做“四点钟学校”,免费接待小学生。 通讯员 刘军 现代快报记者 钟晓敏



热心的孙亭立 现代快报记者 钟晓敏 摄

## 收回出租的房子,免费辅导小学生

为了延伸服务,两年前,孙亭立做了一个决定:收回一套出租房,改做“四点钟学校”,免费接待小学生。

昨天下午,记者来到这个“四点钟学校”。轻轻用手一推,大门竟开了,原来孙亭立为了方便小学生进出,平时根本就不锁门。房间里,有3张桌子,是为方便孩子学习置办的。寒暑假,孩子多,孙亭立还准备了一张可以拆卸的圆桌,以备不时之需。

孙亭立自己住的房子,与“四点钟学校”门对门。“我就是考虑照顾孩子方便,才把房子收回来的。”她笑着说。

孙亭立告诉记者,她的退休金不高,一个月只有2000多元,不过

她的老伴是离休干部,两个女儿工作也都还不错,还会补贴他们一些,所以经济还是挺宽裕的。孙亭立说,在衣食无忧的情况下,她希望能多为社会做一点力所能及的事。

孙亭立家附近有大光路小学、光华门小学和光华东街小学,她都去做过宣传,如果孩子放学没有家长接,就可以去她的“四点钟学校”。

孙亭立分文不收,还会给孩子们准备吃的、喝的。另外,她还会辅导孩子们功课。“我是大专学历,辅导一、二年级孩子,还是可以的。”孙

亭立骄傲地告诉记者,她最擅长辅导的是作文。

她还订了好几份报纸,经常把重大时事报道剪贴下来,以讲故事的形式,把信息传递给孩子们。一个叫佳佳(化名)的小女生告诉记者,她的爸爸去世了,妈妈一个人打工挣钱养她很辛苦,经常很晚才能回家。孙奶奶就让她到“四点钟学校”来,还给她准备饭菜。

平时,每天一般都会有五六个孩子,到“四点钟学校”来。而寒暑假,孩子就多了,有时会有二三十

个。特别让人感动的是,为了让孩子们“离校不离教”,孙亭立不论严寒酷暑,都会带着孩子们乘公共汽车或者步行去大光路街道书画学习班,免费学习。

“他们都跟我重孙、重孙女一个年纪。”孙亭立说,有时她也觉得有点累,但是想到孩子能学到知识,她就感到高兴。

“我身体很好,不知道‘三高’是什么。”临别时,孙亭立表示,她要努力活过一百岁,而只要活着,就会尽力为社会做些什么。

# 警方提醒: 年关将至, 尽快更换安全性高的门锁

近期,中消协消费警示称,目前超半数家庭使用的A级锁存在安全风险,尤其在老旧小区里,大多数都使用A级锁。为增强家庭防盗意识,各大媒体呼吁消费者及时更换安全锁芯,年末是盗窃案件高发期,市民不妨鉴别下自家的门锁,更换安全锁芯,保护家中财产安全。

## 调查 市民不了解自己的锁

小区里,除了门卫和保安的防护外,门锁则是家庭的至关重要的最后一道防线。笔者走访抽查了30户家庭,调查结果显示,30户家庭中只有2户家庭门锁等级较高。

市民吴女士家除自带的木门之外,还新安装了防盗铁门。吴女士认为自家的防盗门应该不容易被撬开。然而笔者发现吴女士家两道门锁均为十字锁,安全系数并不高,当听说此锁是防盗系数最低的A级锁,吴女士表示要赶紧换防盗系数较高的锁。

与吴女士相比,市民张先生对防盗锁略有“研究”,但这也是“吃一堑长一智”的经验之谈。张先生告诉笔者,半年前,他出差

在外,回到家的时候发现家门是开着的,而家里所有值钱的东西被偷。据警方介绍,小偷是直接撬开家里的防盗门锁进入室内盗窃。为了防止盗窃一事再发生,张先生购买了现在所用的一字双排锁。张先生认为,宁愿多花点钱,也要买防盗系数高的防盗锁。

## 南京6成锁不到1分钟,就能打开

笔者从南京“锁王”韩师傅那里了解到,开锁技术日新月异,没有什么锁是绝对安全,但总能对比出防盗性最强的锁。据韩师傅介绍,多数住户都是被小偷开锁进屋后才换锁芯,而真正对锁的级别、结构了解的市民很少。而对于笔者提到的如何才能

防止小偷通过技术性开锁进屋时,韩师傅表示,目前南京城区以及周边开发的楼盘中,60%左右的门锁都是采用的A锁或者B级锁,通过技术性开锁,“分分钟”就能打开。

## 专家建议: 选择靠谱有保障的换锁途径

随着我国社会转型和经济建设的飞速发展,城市团伙犯罪高发,作案次数多、危害性极大。城市团伙盗窃犯罪的成因及对策研究将重点放在盗窃抢劫犯罪,盗窃抢劫涉及面广,作案率高,对城市的经济秩序、社会治安及人民的生命财产安全造成极大的危害。

## 相关活动

### 活动详情:

拨打现代快报热线96060订购“超C级”保卫盾锁,可享受:

①订购市场价598元的保卫盾超C级锁芯(360°空转叶片边柱锁芯),活动优惠价仅需380元;

②订购市场价398元的保卫盾超C级锁芯(叶片边柱锁芯),活动优惠价仅需280元。

### 我们承诺:

1. 上门换锁,服务到家。所有换锁人员均为国家认可的特种行业从业人员;

2. 中国最大的锁厂延保时限最多仅有半年,在现代快报订购“超C级”保卫盾锁,可以延长质保至2年;

3. 现代快报是“超C级”保卫盾锁江苏唯一媒体合作商。

## 手机 + 收音机 + 音乐播放机 + 呼救 一“部”解决!

晨练、逛街、散步,再也不用左手手机,右手收音机,拥有一部智能老人手机就相当于同时拥有一部音乐播放机,一部收音机,SOS呼救,一把手电筒,让中老年人的生活更加多姿多彩。

在2015年春节到来之前,现代快报为您甄选,推出“九洋”手机收音机,以超低价格推荐给广大读者,市场原售价为498元,优惠价仅需228元,想买智能老人手机的朋友千万不要错过!拨打电话96060购买,我们免费为您送货上门!

- 手机:大按键、大字体、大电池、大音量,不会错过来电!
- 收音机:手机配置专业的收音机天线,选台快捷,多达近百个广播节目!
- 唱戏机:高性能喇叭,声音清晰,听歌、跳广场舞都行。
- SOS呼救:SOS一键求救,孝心儿女放心,幸福老人安心!
- 手电筒:长按#号键,开启手电筒,走夜路也不担心。

前100名订购的读者,还可免费领取价值40元的内存卡一张,内含1000首经典老歌、戏曲,所有订购的读者都可获赠竹炭包一个!



## 传统滋补佳品——老鸭煲、咸鸭

【快报推荐】真空包装秘制笋干老鸭煲900克!



超市价68元 优惠价仅需 55元/袋

【快报推荐】醇香咸鸭,咸货一绝!



2只真空包装(1.5斤/只) 总重约3斤 优惠价:57元/2只

订购热线 96060/400 60 96060 南京城区免费配送·电话订购·货到付款